



## La conducta de Francia

### Ni aun para cubrir las apariencias

Señalábamos ayer, en nuestra sección de "Temas del momento" la conducta inhumana de Francia con los refugiados españoles, que denunciaban dolorosamente los que ahora han llegado a nuestra capital camino de los hogares que abandonaron dominados por el terror de las amenazas o de canalésicas propagandas, a lo que no fueron ciertamente ajenas determinadas naciones.

Hoy podemos y habremos de ser más explícitos, porque el Gobierno, en declaraciones terminantes del Ministro de Gobernación, ha confirmado plenamente la veracidad de esa denuncia, la justicia y unanimidad en todos los refugiados españoles que pasaron a Francia de esas quejas, que constituyen la más denigrante y motivada inculparción contra un pueblo que tanto alardeó en todos los tiempos de caballeridad y de hidalgía.

La protesta del auténtico sentimiento humanitario contra esa conducta habrá de ser absoluta. Y así es la nuestra, sin distinción en el carácter político de unos u otros refugiados, porque nunca podrá hacer variar esa consideración el juicio sobre lo que imponen razones de humanidad.

Porque lo más extraordinario en ese censurable comportamiento, es que se presente con igual grado para nuestros enemigos huidos en una nación que ha mantenido hasta el último momento una ayuda efectiva a los rojos, impulsando una resistencia inútil y criminal que desangra a España y procurando cubrir sus vampíricos propósitos con las más hipócritas protestas de "humanitarismo" y solidaridad. Entonces pregónaban ésta y daban cínicamente estimación de independencia a los horrores del marxismo, por el único motivo de proporcionarles a ellos la gran satisfacción de ir hundiendo o agotando a España.

Ahora, cuando esa turba de milicianos ya no puede servirle para sus fines, no se preocupa Francia ni aun de cubrir por algún tiempo las apariencias procurando prestar con una conducta noble para todos los refugiados, rojos o no, unas gotas de sinceridad a la motivación de humanitarismo que dijo siempre determinaba su actitud, sino que tiene para todos ellos el trato más indigno y cruel que pudiera suponerse.

Durmiendo hacinados y a la intemperie; despojados con vergonzoso aprovechamiento que constituye el más monstruoso latrocinio; sin otro alimento que un pequeño trozo de pan y una sardina de lata muchas veces en sospechosas condiciones, realmente que puede juzgarse la situación de los refugiados españoles en Francia peor que la de las bestias. Siquiera éstas obtienen mejor cuidado y mayor alimento.

No hay motivo ni explicación que puedan atenuar la indignidad de esa conducta. Ni el número ni la precipitación de la llegada pueden disculpar ese trato inhumano. Sin más tiempo para disponer lo que recomendaba la previsión, con mucha inferioridad en cuanto a los recursos después de más de dos años de dura guerra y en una situación todavía anormal, la España Nacional ha dado inmediatamente a la gran masa de españoles que alcanzaba la liberación la atención que precisaba, siempre, aun cuando se tratara de gente cuya conducta no estuviera aclarada ciertamente, dentro de lo que demandan los verdaderos sentimientos humanitarios. Pero es que además, como ha declarado también el Ministro de Gobernación, se ha querido remediar por nuestra parte esa triste situación, sin que el Gobierno francés haya accedido.

La diferencia estriba sencillamente en esto: En que para nosotros han dejado ya de ser rojos, es decir enemigos, y podemos estimarlos enteramente como españoles. Y para Francia eso, el haber dejado de ser agentes de la destrucción de nuestra Patria, para volver a ser españoles, es precisamente motivo de rencor, que se manifiesta en ese trato indigno y cruel.

Es otra gran prueba de "amistad" que brinda a España la república vecina.

## La asistencia a los refugiados catalanes

Son ochocientos cincuenta los refugiados catalanes que actualmente se encuentran en Logroño y con otra expedición que se espera en fecha próxima, habrán de llegar a mil.

Todos ellos tienen que ser aquí debidamente atendidos hasta que puedan reintegrarse normalmente a sus respectivas localidades. Ello supone, sólo en alimentación y otras necesidades imprescindibles, un gasto de gran consideración, por lo que se hace imprescindible la más generosa cooperación del vecindario logroñés, que ya ha manifestado, desde luego, sus excelentes sentimientos patrióticos. Pero, sin embargo, es menester ampliar esa noble conducta, acogiendo, cuantos puedan, a los refugiados en sus domicilios particulares, entregando donativos en metálico cuantos aún no lo hayan hecho y, lo que tiene especial importancia, facilitar ropa, sobre todo para uso interior, con el fin de hacer posible la limpieza de todos esos refugiados, algunos de los cuales llevan varios meses sin mudarse y en las condiciones que pueden suponerse des-

pués de las vicisitudes que han pasado. Las autoridades confían que el pueblo logroñés responderá con la generosidad que las circunstancias demandan.

### DONATIVOS PARA LAS ATENCIONES DE LOS REFUGIADOS

Hoy publicamos la primera lista de donativos entregados para cubrir las atenciones de los refugiados catalanes y que irán apareciendo en nuestras columnas, según permita el espacio disponible:

Obreros de la Casa Marrodán y Rozola, 5.000 pesetas; Un patriota, 1.000; Asociación de Plateros y Joyeros, 500; Excmo. Diputación Provincial, 2.500; Excmo. Ayuntamiento de Logroño, 2.500; Fernández Hermanos, 500; Electra Reaño, 1.000; Don Donato Ullargui, 500; don Baldomero Gutiérrez e Hijos, 500.

La Metalgráfica Logroñesa ha hecho un donativo de mil platos con el mismo fin.

### Agradecimiento de los refugiados

Ayer nos visitaron en nuestra Redacción don Rafael Serra, abogado y alcalde de Girona al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional; don José Bayó Coll, industrial de Sabadell; don José Tohá Montané, comerciante de Barcelona y don Sebastián Rosell Fargas, también comerciante de Barcelona.

Los cuatro citados señores estuvieron presos en las "checcas" del S. I. M. rojo y venían a expresarnos, en nombre de todos los refugiados, huidos y excautivos de Cataluña, llegados a Logroño, su inmensa y sincera gratitud por la acogida que les había dispensado nuestro pueblo y por las atenciones que para ellos tenían.

También nos manifestaron que habían visitado a las primeras autoridades de Logroño con ese mismo objeto y que estaban satisfechísimos del recibimiento que les habían dispensado.

Los visitantes mostraron el mayor interés en que hicieramos pública esa gratitud, que expresaron en términos plenos de emoción y de sinceridad.

Buena estancia en Logroño y feliz retorno a sus pueblos les deseamos nosotros.

## Por robo, 77 oficiales de Lister, son condenados en la propia Francia!

PARIS.—Ha dado comienzo un proceso contra setenta y siete oficiales de las brigadas internacionales, a los cuales se han encontrado lingotes de oro y joyas por valor de varios millones de francos. Se les acusa de fraude y contrabando.

Setenta y uno de ellos han sido condenados a penas que oscilan entre un mes y dos años y los cinco restantes puestos en libertad. El oro y las joyas fueron confiscados por la Aduana.

Los acusados declararon que pertenecían al tesoro de guerra de Negrín y que en vista de que las carreteras que conducen a la frontera estaban amenazadas por las tropas nacionales, se les dio el encargo de que llevaran sobre sí todo lo que pudiesen.

Los tribunales no han prestado crédito alguno a estas excusas.

## ¿Cuándo serán libertados todos los prisioneros nacionales detenidos, todavía, en Francia?

### Se dice que Negrín quiere designar a un nuevo presidente de la República, o que instaurará declaradamente su dictadura

#### LOS PRESOS NACIONALES SON OBJETO DE MALOS TRATOS EN FRANCIA

PARIS.—"Le Journal" publica noticias de Perpignan diciendo que los 500 prisioneros de la España Nacional que los rojos tenían en Barcelona no han sido todavía libertados.

Protesta el periódico contra el hecho de que esos prisioneros sufran el mismo trato que los milicianos rojos en los campamentos de internamiento, cosa que ha causado indignación en las poblaciones de los departamentos fronterizos.

#### MINISTROS ROJOS QUE NO SALEN DE FRANCIA

PARIS.—Se sabe que cuatro ministros del gobierno hispano-soviético, han preferido permanecer en Francia y, en su consecuencia, Negrín ha tenido que designar varios nuevos subsecretarios.

#### ALVAREZ DEL VAYO SIGUE EN PARÍS

PARIS.—En los círculos bien infor-

mados se aseguraba esta tarde que el ministro de Negocios Extranjeros de la España roja, Alvarez del Vayo, se encuentra todavía en París, y que no ha llegado a una inteligencia con Azaña, a quien, a toda costa, trata de convencer de que debe regresar a la zona marxista.

#### ¿SE VA A NOMBRAR NUEVO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ROJA?

PARIS.—Según "L'Epoque" en vista de la negativa de Azaña a trasladarse a Madrid, Negrín se propone nombrar nuevo Presidente de la República con residencia en aquella capital. Otras noticias afirman que Negrín piensa declararse dictador.

#### EN MADRID, SOLO ESTAN LA PRESIDENCIA Y EL MINISTRO DEL INTERIOR

PARIS.—Aunque se ha comunicado que los sedicentes ministros rojos se instalarían en Madrid, sólo quedará allí la presidencia del gobierno. En Madrid están Negrín y el ministro del Interior, habiendo salido para Levante, a

los lugares donde se instalarán, los comisarios de Industria, Instrucción Pública y Trabajo.

#### ANDANZAS DE LOS CAPITOSTES ROJOS

PARIS.—Martínez Barrio visitó hoy a Azaña.

\*\*\*

LONDRES.—Ha regresado de París el embajador de la España roja en Inglaterra, Azcarate.

#### OPINION DE LOS CIRCULOS POLITICOS FRANCESES

PARIS.—Según noticias de última hora, contrariamente a lo afirmado por "Le Temps", del Vayo no ha salido todavía de París, habiendo celebrado esta tarde una entrevista con Bonnet.

En los círculos políticos franceses se presume que hay que esperar que de un momento a otro tome un giro sensacional la cuestión española.

## En el Consejo de Ministros se estudiaron diversas cuestiones de política exterior

### Fueron aprobados numerosos decretos y algunos nombramientos

BURGOS.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, facilitó esta noche a los periodistas la siguiente referencia del Consejo de Ministros, que se reunió bajo la presidencia del Caudillo:

En el Consejo, con amplitud, se han estudiado diversos problemas de política exterior.

Se ha aprobado: Decreto sobre depuración de funcionarios de corporaciones y entidades dependientes o relaciones con la Administración Pública.

Decreto determinando las formalidades que han de cumplirse para el reembolso de capitales por la amortización de Títulos de Renta Fija.

Decreto sobre incautación de buques.

Decreto sobre ordenación del personal docente de Institutos Nacionales de Enseñanza media.

Decreto sobre intervención en materia de previsión social.

Se han aprobado también varios expedientes de concesión de créditos.

Finalmente se aprobaron decretos de personal:

Nombrando Delegado de Hacienda de la Provincia de Barcelona a don Germán Rodríguez Pérez.

Idem, Presidente de la Audiencia de Tarragona, a don Juan de Madariaga.

Idem, Magistrado de la misma Audiencia, a don Ramón Ossorio y a don Pablo Murga.

Idem, Presidente de la Audiencia Provincial de Gerona, a don Joaquín Alvarez Soto.

Idem, Magistrados de la misma, a los señores García Obeso y Aller.

Idem, Presidente de Sala de la Audiencia Territorial de Barcelona, a don Buenaventura Sánchez Cafete.

Idem, Magistrados de la misma, a los señores Bacas, Torres, Ríos, Gómez Fernández.

Idem, de la Audiencia Provincial de idem, al señor González Naharro.

## Sólo unida a España, puede ser rica Cataluña

### El fracaso del marxismo y separatismo catalanes, juzgados en Alemania

El periódico alemán "Rastocher Anzeiger" escribe a propósito de la conquista de Cataluña que los últimos apoyos de las hordas rojas en Cataluña comienzan diciendo el artículo—se cifran en el marxismo internacional, como en las corrientes separatistas de que participaba una pequeña parte de la población catalana. Este hecho es fundamental para llegar a comprender con claridad el fondo del problema catalán y la significación de su conquista por las tropas españolas.

Estas dos experiencias, la marxista y la separatista, que llegaron a realizarse íntegramente en Cataluña, han sido un rotundo fracaso. Toda la región, una de las más ricas de España, estaba sumida en la más espantosa miseria. La anarquía y el hambre imperaban en las calles de Barcelona hasta el momento de la entrada de las tropas nacionales. Dos días después de la conquista, el Auxilio Social había repartido entre la población civil 342.000 comidas calientes. Esos miles de seres que se agolpaban ante los puestos de Auxilio Social, hacía meses que prácticamente puede decirse que no comían. A los cuatro días de la conquista se repartían 400.000 comidas diarias, mientras se hallaban depósitos de víveres de los rojos, con alimentos deteriorados por el abandono. Inmediatamente, Barcelona tuvo fluido eléctrico de las centrales de Tremp y de Camarasa, volviendo a su normalidad el tráfico de tranvías. Se repararon los

puentes y se limpiaron todas las calles, la mayoría de las cuales estaban intrasitables de escombros y de basura. Se restablecieron las comunicaciones, y actualmente, la vida en Barcelona tiene un aspecto tan normal como la de cualquier otra ciudad de la España liberada.

Pero la gran tarea que ahora emprende el Gobierno Nacional español, es la de reincorporar a la industria y la riqueza catalana a la total economía española. Cataluña es la región más poblada de España y en ella se encuentran sus más importantes centros industriales, así como el más importante puerto comercial de España. Estos centros industriales, repartidos por toda la región, son importantísimos, especialmente los textiles, cuya industria cuenta con una masa obrera hasta de 200.000 trabajadores. La industria metalúrgica de ocupación a 50.000 obreros y también es de suma importancia la industria química.

Es lógico que el Gobierno de Franco tenga un especial interés en poner de nuevo en marcha toda esa potente industria catalana, haciéndola sobrepasar—como se ha hecho ya en Vizcaya—las cifras de 1936, antes del Alzamiento Nacional. Sin embargo, de ahora en adelante, no será Cataluña la única región industrial de España. Durante los dos años y medio de guerra, se han ido creando en otras regiones, importantes centros fabriles, de manera sistemática

## Ya están congregados en Roma 48 Cardenales

ROMA.—Se encuentran ya congregados en Roma 48 cardenales. El cardenal Cerejeira, Patriarca de Lisboa, que es el más joven de todos los cardenales, pues cuenta solamente 51 años de edad, llegará mañana en hidroavión, lo cual es un hecho sin precedentes.

Se ha preparado una celda especial para el Cardenal Marchetti, Vicario de Roma, es decir Obispo efectivo de Roma. El Cardenal Marchetti ha sufrido hace unos días una fuerte caída y tiene un pie herido, por lo que, aunque se le podrá transportar al Cónclave, habrá de permanecer en cama. Por esta razón votará en su cuarto y tres cardenales enfermeros, que serán designados al comenzar el Cónclave, irán a su habitación para recoger el boletín del voto en una urna especial, que al volver a la Capilla Sixtina vaciarán en el Cáliz que se utiliza para recoger los boletines con los votos de todos los señores cardenales.

## La situación en la zona roja

MADRID.—La situación de la población sometida al terror rojo, no puede ser, en cuanto al problema de su abastecimiento, más crítica y desesperada. La mayoría de los artículos más indispensables para la vida faltan en absoluto y cuando se consiguen es a tales precios que son prácticamente inasequibles.

El comercio se hace mediante el cansadísimo intercambio de productos. Así, por un traje de pana se conceden algunos kilos de patatas y por dos pares de alpargatas unas cuantas patatas.

y armónica, que cuando acabe la guerra seguirán subsistiendo y su producción será el mejor complemento de la catalana.

El desarrollo industrial de Cataluña, se debía en gran parte a un proteccionismo fomentado por todos los Gobiernos y tenía como base las tarifas aduaneras, que siempre se hicieron pensando en Cataluña y la mayor parte de las veces por catalanes mismos. Por otra parte, este rápido desarrollo de la industria catalana, hacía que esta región fuera el mayor volumen contributivo en comparación con el resto de España.

Estos han sido los dos motivos que se han utilizado para fomentar el separatismo catalán. Naturalmente que estas quejas no tenían fundamento alguno, ya que el consumidor casi exclusivo de toda la producción catalana, no era otro que el resto de España. Por eso, el separatismo catalán no tenía lógica alguna, en cuanto se pensaba que el único mercado posible de la industria catalana, era el mercado español. Cuando ha faltado este mercado, como ha pasado ahora durante la guerra, Cataluña se ha hundido en la ruina, mientras que Castilla y las otras regiones de España, han seguido viviendo normalmente.

Cataluña, reincorporada a España, volverá a alcanzar su pujante vida industrial. Pero ésta ya no se asentará sólo en principios puramente capitalistas, sino en motivos de interés general, en un principio económico con miras a lo nacional y a lo popular.

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

### Sin novedad y bombardeos de la aviación

Sin novedades dignas de mención.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y un depósito de gasolina.

Salamanca, 17 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

## ¿Será la Pasionaria presidenta de la república española?

La prensa francesa plantea esta cuestión tomándola en serio y considerándola como verdadera, apoyándose en los textos constitucionales.

Si el señor Azaña, dice "Le Journal", se encuentra prácticamente dimitido, según la Constitución, en caso de ausencia o desaparición del presidente de la república, ¿no es el presidente de las Cortes el que le sucede?

Pero como actualmente el señor Martínez Barrio se encuentra en el mismo caso que el señor Azaña y la presidencia de la república a defecto de aquél, recae automáticamente en el vicepresidente de las Cortes y actualmente ocupa ese cargo una mujer ¡y qué mujer!... Dolores Ibarruri "la Pasionaria" militante "feroce" del partido comunista....

Pueden nuestros lectores, añádnos nosotros, deducir las consecuencias.

Algo verdaderamente digno del esferpento rojo, Luisa Michel, la virgen roja, al lado de la tristemente famosa petrolera, era una santa. Y naturalmente, por llegar a la meta de la magistratura republicana ella no vacilaría en aceptar para saciar su furor sanginario, exaltado en masculinidad, para humillar a los dos timoratos historiadores.

Y si Franco diese tiempo a los rojos para despacharse a su gusto en estas agonizantes orgías, habría que ver a los extremos que llegaría esta ex-mujer para acreditar la populachería que había logrado despertar, dejando en enaguas a los más furibundos malhechores de la milicia roja.

No es extraño, pues, que en las Cancillerías, lap osibilidad de que ocupase, aunque fuera por horas la presidencia de la República, esta descompuesta superhistórica machorra, haya producido la consiguiente turbación, porque ella concluiría por sumergir en el más repugnante de los oprobios la causa que un día sostuvo con empuje de jurisdicción legítima la flor y nata de los Estados democráticos civilizados.

## Siguen llegando ex-milicianos

BAYONA.—Hoy han llegado dos nuevos trenes con ex-milicianos rojos. El primero, que trae cuatro mil, saldrá para Irún mañana, sábado, y el segundo, en el que viajarán dos mil, el domingo.

## Estonia envía un representante

### La normalización de relaciones con Suiza

#### ESTONIA Y ESPAÑA

LONDRES.—Estonia ha acordado enviar un representante diplomático a Burgos.

#### LOS ESPAÑOLES NACIONALES SE POSESIONAN DE LA CASA DE ESPAÑA

BRUSELAS.—Ayer, los españoles nacionales han tomado posesión de la Casa de España en Bruselas.

#### EL NUEVO MINISTRO SUIZO EN LA ESPAÑA NACIONAL

BERNA.—El Consejero de Legación, señor Boroye, ha sido nombrado ministro Plenipotenciario de Suiza cerca del Gobierno Nacional español.

# Avisos y Noticias

Nota de los asuntos que han de someterse a la resolución de la Comisión Gestora provincial, en la sesión que celebrará el lunes, 20 del mes actual, a las once.

Instancia promovida por la Alcaldía de Muro de Aguas, en solicitud de que se proceda al ensanche de las catorce alcantarillas, en dos metros, por la parte izquierda del camino que de dicha villa parte al kilómetro 14 de la carretera de Arnedo a las Ventas de Cervera.

Relaciones de los jornales devengados en el pasado enero por los peones fijos en carreteras provinciales y caminos vecinales.

Cuentas de los gastos ocasionados por la Sección de Vías y Obras provinciales en el mes de enero próximo pasado, por distintos conceptos.

Asuntos de personal, Beneficencia e Intervención.

## Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Logroño

Esta Cámara facilitará a cuantos labradores lo soliciten el POLVO DE TABACO necesario para la defensa de sus cultivos contra las plagas del campo, a razón de 6,50 pesetas los CIEN kilogramos; pudiendo hacer los pedidos en las oficinas de dicha Cámara, en Calvo Sotelo, 11, 2.º, izquierda, durante las horas de oficina de la mañana.

Los pedidos menores serán de 25 kilogramos.

El Presidente, Manuel Baroja

Durante todo el mes de febrero y de once a trece horas, los señores alumnos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, que se hubieran matriculado en septiembre u octubre último abonarán el segundo plazo de matrícula, advirtiéndoles que los que no lo abonaron en la indicada fecha perderán todos los derechos y no podrán verificar exámen en junio próximo.



**ISIDRO CRUZ**  
PRACTICANTE  
de los Dispensarios Antituberculosos, Antiveneréos e Higiene Social.  
Mayor, 87, 1.º — Teléfono 21-00.

## "La Protectora" Cooperativa de Funcionarios del Estado

Convoca a sus asociados a la Junta General ordinaria, que debe celebrarse esta Sociedad, el domingo, 19 del actual, en el Aula de Física y Química del Instituto de Segunda Enseñanza de esta Capital, hora de las once en primera convocatoria y once y media en segunda, para tratar los asuntos que se indican:

- 1.º Lectura del acta de la sesión anterior.
  - 2.º Lectura de la Memoria y exposición del resultado del Ejercicio de 1938.
  - 3.º Designación de Junta Directiva provisional hasta elegir la definitiva, ajustada a la nueva Ley de Cooperativas, una vez que se publique el Reglamento de dicha Ley.
- Se encarece de los señores asociados la asistencia a la reunión.  
Logroño, 16 de febrero de 1939.  
III Año Triunfal.

## UFBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X

De la Delegación Provincial de Industria han solicitado autorización don Vicente López de la Peña, vecino de Arnedillo, para instalar en Santa Eulalia Bajera, cuatro máquinas rectilíneas de hacer calcetines, movidas a mano y don Angel González Bretón, vecino de Calahorra, para instalar en su taller de carpintería una sierra de cinta, de 3 c/m. de diámetro. Los que se consideren perjudicados con estas autorizaciones pueden hacer las reclamaciones en dicha Delegación, en el plazo de seis días, a contar desde hoy.

**Doloretas**  
antidolorosa ideal  
calma toda clase de dolores  
2 TABLETAS de Doloretas  
El antidoloroso ideal

A las tres de la mañana de ayer y a consecuencia de las lesiones sufridas por atropello de un camión, falleció en el Hospital Provincial la niña de ocho años María Jesús Remón Armas. La autopsia del cadáver se verificará hoy, a las diez, en el Hospital, siendo encargados de hacerla el médico forense señor Muñoz y el médico municipal señor Aguirre. A los padres y familia de la niña, damos nuestro sentido pésame.

## Dr. Soler Burgos

ENFERMEDADES PIEL, VENEREAS MALATTIE VENEREE E DELLA PELLE  
Haut und Geschlechtskrankheiten  
G. MOLA, 61, 8.º — TELEF. 22-07.  
CONSULTA A LAS 12.

Nuestro estimado amigo don Ramón Sánchez Ralla, jefe de este Centro Telegráfico, ha recibido la triste noticia del fallecimiento de su señor padre, don Ramón Sánchez Domínguez, ocurrido en Barcelona durante la dominación roja, donde el finado ejercía la abogacía.

Con tan triste motivo hacemos presente nuestro pésame muy sincero al señor Sánchez Ralla y demás familia, a la vez que participamos a sus amistades que el próximo lunes, día 20, en el Altar del Carren, de la Iglesia Parroquial de Santiago, se celebrarán misas a las ocho y media, nueve y nueve y media, por el eterno descanso del finado.

## CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA

Junta Provincial de Transportes  
Relación de vagones completos que se pondrán al descargue en el día de hoy en esta estación del ferrocarril: Trevijano, uno, pulpa; Ulecia, 2 maderas; L. Romero, 1, cemento; Marrodán y Rezola, 1, tierra.

Por conducto de la Alcaldía, se ha recibido en la Cocina Económica un donativo de 500 pesetas, enviado por "Un logroñés de Logroño".

También se han recibido en el mismo establecimiento benéfico, los donativos siguientes:

- F. H., 5 pesetas; don Pedro Mata, 8 pesetas; un señor que oculta su nombre, 100 pesetas; una señora, 25.
- El Sr. Presidente de la benéfica institución, en nombre de toda la Junta, expresa su agradecimiento a los donantes.

## R. Villar Matute

del Hospital del Niño Jesús  
ENFERMEDADES de los NIÑOS  
M. Villanueva, 4. — Teléf. 15-17.

Al mediodía de ayer, con numeroso acompañamiento, tuvo lugar en nuestra capital el sepelio del niño Francisco Escudero Calvo.

## REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:  
Nacimientos. — Leonardo Labarta Cacho, Julio Jiménez Rubio.  
Defunciones. — Francisco Escudero Calvo, de 5 años, de Logroño; Pascual Jiménez Jiménez, de 83 años, de Ribafrecha.  
Matrimonios. — Ninguno.

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS

## ORDENES

### MILICIA — SEGUNDA CENTURIA

Servicio para el día 19 de febrero de 1939

### ORGANIZACION JUVENIL

Delegación Local  
MILICIAS  
Se ordena a todos los pertenecientes a estas Juventudes que el próximo domingo, 19, deben de estar concentrados en su cuartelillo, a las nueve de la mañana, igualmente aquellos que carezcan del uniforme completo. Quedan exceptuados aquellos que pertenecían a los Colegios de los HH. Maristas y RR. PP. Escolapios que, como de costumbre, se incorporarán a las diez menos cuarto en el pórtico de la Iglesia de Palacio.

### CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Sindicato de AGRICULTURA  
Los camaradas de este Sindicato que precisen nitrate de Chile o de cal, pasarán por la oficina de la Delegación Local (General Mola, 64, segundo), antes del 20 de este mes, para tomar nota de sus pedidos.

# SECCION RELIGIOSA

## Domingo de Quincuagésima

TEXTOS DEL EVANGELIO DE ESTE DIA — SAN LUCAS, XVIII, 31-43

"En aquel tiempo, tomando Jesús aparte a los doce apóstoles, les dijo: Véis que subimos a Jerusalén, donde se cumplirán todas las cosas que escribieron los profetas acerca del Hijo del Hombre. Porque será entregado a los gentiles, y escarnecido y azotado y escupido; y después que le hubieren azotado, le matarán; y resucitará al tercer día. Pero ellos nada entendieron de esto; era un lenguaje desconocido para ellos y no comprendieron lo que les decía.

Y sucedió que al acercarse a Jericó, había un ciego sentado junto al camino, pidiendo limosna. Y como oyese el tropel de la gente, que pasaba, preguntó qué era aquello; y le dijeron que Jesús Nazareno pasaba por allí. Entonces se puso a gritar diciendo: Jesús, hijo de David, ten compasión de mí. Los que iban delante de él increpaban para que callase. Mas él exclamaba más alto: Hijo de David, ten piedad de mí.

Parándose Jesús, mandó que lo trajeran a su presencia; y cuando estuvo cerca, le preguntó: ¿qué quieres que te haga? Y él respondió: Señor, que veas. Jesús le dijo: Ve; tu fe te ha salvado. Y al instante vió y le seguía, dando gloria a Dios. Y todo el pueblo que presenció esto alabó a Dios.

Dos partes tiene este Evangelio de la Dominica de Quincuagésima: en la primera parte anuncia Jesús a los apóstoles lo que había de acontecer en tiempo ya muy próximo, en Jerusalén, según lo que las Escrituras habían predicho respecto de su Pasión y muerte. Los apóstoles no podían entender cómo Mesías, esperado por tanto tiempo, podía padecer tanta ignominia, y morir en el patíbulo, sin llevar a cabo aquella conquista que esperaban de Jesucristo, como si fuera un rey temporal, devolviendo el poder al pueblo de Israel. No fue sino más tarde cuando comprendieron, que el Salvador de los hombres triunfaba del mundo, del demonio y del pecado, mediante aquella Pasión y muerte en la Cruz, de la que en algunas ocasiones pretendieron apartarle.

También nosotros pretendemos huir de los sufrimientos y penalidades, pintándonos una vida virtuosa y llena de prácticas buenas, pero exenta de padecimientos. Queremos, sí, servir a Dios con muy buena voluntad; pero a nuestro modo y con arreglo a nuestro gusto, sin considerar que a Dios hay que servirle como Él quiere ser servido, y no como nuestro capricho y nuestra imaginación nos pinta este servicio, sin pensar que la cruz y el padecer son inseparables de este servicio que debemos a Dios.

Se habla después en este Evangelio de la curación de un ciego. Jesucristo marchaba en medio de un gran tropel de gentes admiradas de su doctrina y de sus obras, y deseosas de escuchar su palabra; y esta muchedumbre fué la que llamó la atención del pobre ciego, el cual preguntó quién era el que pasaba acompañado de séquito tan numeroso, y al responderle que pasaba Jesús Nazareno, comenzó a gritar: "Hijo de David, ten piedad de mí". El pueblo le reprendió y mandó que se callase, tal vez por temor a los fariseos, o por amor al Salvador mismo, pues podían temer que fuese detenido por los mismos fariseos. Pero al preguntar el Salvador por el ciego, los mismos que antes le hicieron callar, le animaron ahora a que corriese hacia Jesús, el cual, oída la demanda del pobre ciego y en vista de la fe que demostraba, le curó con sólo su palabra. Debemos considerar aquí, por un lado, la infinita bondad del Maestro celestial, que a una simple petición de un pobrecito ciego, le concede lo que pide; y por otro lado, debemos también considerar la humanidad y la fe con que el ciego se acerca a Jesucristo, por cuyas virtudes mereció ser atendido con tanta prontitud.

Pensemos también, con algún detenimiento, que mucho más terrible que la ceguera de cuerpo es la de aquellas pobres almas que, cegadas por las falsas doctrinas y por las pasiones, vicios y malas costumbres, no ven la luz de la verdad del Evangelio que Jesucristo nos trajo para nuestra salvación. Son ciegos mil veces más desgraciados que los que carecen de la vista corporal, y son muchos los que padecen esta ceguera. Nosotros, a ejemplo de los que seguían a Jesucristo, debemos pedir misericordia por estos pobres ciegos del alma, llevándolos a Jesús para que los cure.

Quincuagésima significa cincuenta días antes de la fiesta de Pascua. Forma este Domingo parte del tiempo de Septuagésima (setenta días antes de Pascua), cuyo tiempo es una preparación inmediata de la cuaresma y una preparación remota de la Pascua. Es tiempo de penitencia; los ornamentos son morados; se suprime el Gloria y el Aleluya en las Misas del tiempo. El domingo de Quincuagésima es Semidoble, privilegiado de segunda clase. Los señores párrocos aplican la Misa por sus feligreses.

ROSARIO DE LA AURORA. — Saldrá mañana, domingo, a las seis, de la iglesia de Santiago, para terminar en la Redonda, donde se celebrará misa rezada, dándose la Comunión.

EN LA REDONDA. — Solemnísimo Triduo de Reparación Eucarística, que, con la colaboración del Ilustrísimo Cardenal celebrarán los "Jueves Eucarísticos", "Marias de los Sagrarios" y "Adoración Perpetua" los días 19, 20 y 21.

Todos los días, a las doce, y el domingo a la una, se expondrá S. D. M. habiendo vela hasta la hora de la Reserva.

A las siete de la tarde se celebrarán solemnes funciones Eucarísticas, predicando en ellas, sucesivamente, los M. I. señores Magistral, don Benjamín Salas y don Tomás Monzóncillo.

En esta iglesia de la Redonda, el Miércoles de Ceniza, a las nueve, bendición e imposición de ceniza, seguidamente Misa Convencional. Al final de cada misa de hora, de seis y media a once, se impondrá a los fieles la ceniza.

# Pérdidas

—De un abrigo de niño, a la salida de la Colegiata de la Redonda, por la noche. Se ruega su entrega en la Sacristía de dicha Iglesia.

ALMONEDA. Se venden todos los muebles de una casa. Bretón de los Herreros, 4, 4.º, de 3 a 6 tarde.

VACA, recién parida, primeriza y otra segundo parto, con media leche, vende Anselmo Santos, Murillo de Río Leza.

OFICIAL PELUQUERO muy competente, se necesita, y UN APRENDIZ. General Mola, 33, 1.º.

VENDO DOS CASAS en sitio céntrico, un bonito entresuelo en la calle Múgica, y una hermosa finca con riego propio. Agencia García Carreras 2 ent.

RECAUCHUTADOS AMERICANOS  
Calvo Sotelo, 12. — Teléfono 14-67.  
SE RECAUCHUTA Y VULCANIZA CON PRONTITUD Y SE TRABAJA TODO ARTICULO DE GOMA.

RADIO, 10 LAMPARAS toda onda, se vende. Sagasta, 14, Peluquería.

AVISO  
Se ruega al chico que, de la calle de Calvo Sotelo, tomó ayer al mediodía el encargo de llevar la comida a un soldado y que no se la entregó, que devuelva la bolsa y las cazuelas, pues caso contrario se le tomará por hurto.

PROFESOR DE ALEMÁN, se necesita en la Jefatura Provincial de Propaganda (Domicilio de F. E. T. y de las J. O. N. S.)

SE VENDE segadora-gavilladora, de una caballería, marca AJURIA, seminueva. Florencio Sanz, Najera.

SOLAR, en el mejor ensanche de la población, con frente a dos calles, de 15 metros de anchas. Se vende a 2 pesetas el pie. Razón, Martínez-Zaporta, número 12, tercero.

## Agencia Hispano

Calvo Sotelo, 12. — Teléfono 14-67.  
Venta de Solares en el mejor de Logroño, Avenida Club Deportivo y una Carretera Zaragoza. Horas: De 12 a 1 y de 5 a 6.

## Vacante de médico

Se halla vacante la plaza de Médico de Asistencia Pública domiciliaria de esta Villa y sus aldeas de Pajares, San Andrés y El Horcajo, con el haber anual de SEIS MIL QUINIENTAS PESETAS ANUALES pagaderas por trimestres vencidos. Las instancias se dirigirán a la Inspección Provincial de Sanidad de Logroño.

Lumbreras, 15 de febrero de 1939.  
III Año Triunfal.  
El Alcalde, Juan Moreno Tofé

SE ALQUILA DORMITORIO a caballero. Informarán NUEVA RIOJA.

OFICIAL PELUQUERO, se necesita en la de Balmaseda. Bretón, 3.

CHICA que sepa de cocina, con buenos informes, se necesita. Razón NUEVA RIOJA.

SE VENDEN NUEVE VACAS jóvenes, juntas o separadas; cuatro para parir en este mes, dos en marzo y dos recién paridas, por no poder atenderlas, o se cambian por terneros, ovejas o cabras. Tratar con Vicente Irribarria, en Alberite.

SE NECESITA PISO amplio para familia sin niños. Dirigirse al Jefe Fábrica de Tabacos, de 10 a 12 y de 3 a 6

RADIO PHILIPS de 5 lámparas, se vende barata. Razón, NUEVA RIOJA.

SE ALQUILAN CAMAS sólo para dormir. Razón, NUEVA RIOJA.

PELUQUEROS. Hace falta aprendiz adelantado o medio oficial, en casa del Practicante Daniel Ramírez, en Ausejo.

APARADOR, se vende. Avenida del General Franco, 31, 5.º.

NINERA FORMAL. Se necesita en Calvo Sotelo, 23, principal, derecha.

SIRVIENTA, que sepa de cocina, se necesita, con buenos informes. Razón, NUEVA RIOJA.

SILLA DE NIÑO, seminueva, se vende. Razón, Mayor, 43, 1.º dcha.

TRILLADORA. Se vende una, marca "Bademia", un motor eléctrico de 25 caballos, transformador y demás utensilios. Para tratar, Nicolás Ruiz, en Ollauri.

AUSTIN siete caballos, con 5 ruedas nuevas, vendi por tener piñón y corona estropeados. Razón, NUEVA RIOJA.

SE NECESITA SEÑORA, de 40 a 50 años, para viudo con cinco hijos. Inútil presentarse sin buenas referencias. Razón, Vara de Rey, 31, 1.º izqda.

# NODRIZAS

—Casada, leche de veinte días, desea criar en su casa. Informes, Asociación Yustes, en Bergasillas.

—Casada, de 36 años, leche de 10 días, se ofrece para criar en su casa. Informes, el practicante de Villamediana de Iregua.

—Se necesita para criar en su casa. Informes, General Mola, 4, segundo.

—Soltera, 26 años, leche de cinco meses, desea criar en casa de los padres de la criatura o en su casa. Informa Demetria Iruzueta, en Navarra.

HABITACION, con derecho a cocina, para matrimonio, se desea. Informes, NUEVA RIOJA.

VACA de leche, se vende, preñada de dos meses. Tratar con Constantino Cañas en Ciruela.

COCHE DE NIÑO, seminuevo, se vende. Razón, Tapicería Fudio. Bretón de los Herreros, 21.

MUJER FORMAL, deséase, para cuidar niños. Razón, Licor del Polo.

COMPRO VOLQUETE Y VENDO UN MACHO. Informes Montoya, HARO.

ABRIGO DE PIEL, nuevo, color marrón, se vende. Razón, NUEVA RIOJA.

MAQUINA DE HACER MEDIAS, comprado. Avenida 13 Ligeros de Artillería, 33, 2.º, dcha. De 1 a 2 y de 7 y media en adelante. Doña Vicenta Efriz.

ASISTENTA SE NECESITA. Razón, NUEVA RIOJA.

MANILLAR Y FRENOs de bicicleta de duraluminio. Se desea comprar. Razón, NUEVA RIOJA.

VENDO BODEGA magnífica, ALMACEN amplio y varios pisos económicos y grandes, muy propios para almacenes. Razón, Muro de la Mata, 1.º-ent.º

HERMOSO PRIMER PISO y cuarto piso, se venden en la Calle Once de Junio. Razón en NUEVA RIOJA.

CABRIOS y CUARTONES. Se venden. Tratar personalmente con el P. Rector de Escolapios. Albeida de Iregua.

VENDO PLANTONES DE CHOPO lombardo, canadiense y mixto. Indalecio Salinas, en Casalarreina.

RADIO - REPARACIONES garantizadas. REPARACION DE APARATOS DE CINE SONORO. — NICOLAS LABAD, Sagasta, 23. Teléfono 19-71.

ALMACEN, bien situado, se necesita en la capital. Ofertas a "Auxilio Social", M. Zaporta, 9, 2.º, izquierda.

MADERA DE PINO Y CHOPO, se compra en la FABRICA DE CONSERVAS ULECIA.

YUGUERO casado, que sepa cumplir con su obligación, necesita Luciano Hernández, en Jovenmayor.

MESAS y SILLAS para Café o Taberna, vende una partida Pedro Fernández, en Oyón.

OBRREROS PANADEROS  
Se necesitan, Panificadora Triana.

CARRO de varas y OTRO DE YUGO, vende Alejandro Nieto, en Manjarrés.

VENDO CASA, rentando un cuatro por ciento libre, y huerta de catorce celemines, cerca de la población. Razón: Antonio Estefanía. — HARO.

CINE PATE-BABY con películas, vendi en 500 pesetas. Razón, NUEVA RIOJA.

SE ALQUILAN amueblados, comedor y gabinete, con dos camas a personas mayores, con cocina o sólo dormir. Sagasta, 6, segundo, izquierda.

VENDO una casa por 15.000 pesetas, produciendo el 14 por 100 y dos pisos vacantes por 12.000 y 7.500 pesetas. Razón en esta Administración.

SE VENDEN treinta gallinas de uno y de dos años. Florencio Hernández, por Haro en Casas Blancas.

TALLER MECANICO DE CARPINTERIA, con buena maquinaria, en marcha, se traspasa por dedicarse su propietario a otras actividades y no poderlo atender. Informes en esta Administración.

GRAN OCASION: TRASPASO TIENDA muy céntrica. Razón, Caballería, 3, tercero.



MAXIMA 10'2 a las 2 h. menos 10 m. de la tarde
MEDIA 6'8
MINIMA 2'0 A LA UNA DE LA MADRUGADA

Stos. Simeón, ob. y mr.; Máximo, Claudio, Prepedigna, Alejandro, Cucas, Lucio, Silvano, Rítulo, Clásico, Secundino, Fructulo y Máximo, mrs.; Flaviano y Eladio, obs

Roosevelt trata de ahogar económicamente a la Argentina para someterla a su voluntad

Pero en Buenos Aires se toman medidas eficaces y enérgicas

La esposa de aquél acepta un aguafuerte de Goya, regalo del "embajador" rojo, robado en España

TIRANTEZ EN LAS RELACIONES ECONOMICAS ARGENTINO-NORTEAMERICANAS

BUENOS AIRES. — Las relaciones económicas entre la Argentina y los Estados Unidos se hacen cada día más tirantes y todos los esfuerzos del Presidente Ortiz, con objeto de contrarrestar la campaña declarada por Nueva York han fracasado y por ello el Gobierno ha comenzado a tomar las medidas necesarias. Según una estadística publicada por el Ministerio de Comercio sobre el intercambio económico entre los dos países, durante los últimos años, las operaciones comerciales argentinas que han favorecido a Europa en contra de los Estados Unidos caen a tierra. Como consecuencia del desarrollo económico desfavorable, Argentina ha tenido que proceder a exportaciones de oro por valor de ciento ochenta millones de pesos tomados del fondo de divisas, política que la República Argentina no puede continuar, pues ello le conduciría a la ruina. WASHINGTON. — Las medidas tomadas por la Argentina rebajando las

importaciones de los Estados Unidos, han producido en los centros oficiales gran inquietud, si bien se declara que tales medidas no han sorprendido a nadie. Estas medidas constituyen un rudo golpe a la política comercial norteamericana y los periódicos tratan de explicar la actitud de la Argentina por una supuesta presión hecha por Alemania pero, coinciden también, en que estos acuerdos restrictivos están inspirados en primer lugar por las relaciones comerciales entre Argentina y Gran Bretaña.

LAS MUJERES CATOLICAS NORTEAMERICANAS ATACAN A LA ESPOSA DE ROOSEVELT

WASHINGTON. — La organización de mujeres católicas de los Estados Unidos ataca con violencia a la señora de Roosevelt, que ha aceptado un aguafuerte de Goya que le ha regalado el embajador de la España roja. La señora de Roosevelt ha calificado siempre a la España soviética de España democrática y ha juzgado los asesinatos de sacerdotes y religiosos

como un mero antagonismo con la iglesia. La organización mencionada declara que la actitud de esa señora es muy lamentable, pues el gobierno hispanosoviético es el gobierno más brutal y tirano que registra la historia.

DIMITE EL VICEMINISTRO DE HACIENDA NORTEAMERICANO

WASHINGTON. — Ha presentado la dimisión el viceministro de Hacienda, señor Taylor, declarando en la carta enviada al Presidente Roosevelt que circunstancias especiales le aconsejaban abandonar su cargo. La Associated Press escribe, a este respecto, que la dimisión obedece a falta de acuerdo con Roosevelt en lo que se refiere a la política exterior del Presidente, pues el señor Taylor ha protestado de que los Estados Unidos se muestran opuestos a toda inteligencia con los Estados totalitarios. También se ha mostrado contrario a la venta a Francia de aviones de guerra, y a la ayuda financiera que se ha prestado a China y a la España soviética.

La indignante farsa que representaron los rojos en el entierro del Obispo de Menorca

Quedan suprimidas las Jefaturas locales del Movimiento en las capitales de provincia

OTRA INDIGNANTE FARSA DE LOS ROJOS

MAHON.—Por toda la prensa internacional corre la noticia de que al Obispo de Menorca, que falleció hace varias semanas, las autoridades rojas le habían tributado grandes honores con motivo de su entierro y asistido al mismo todas las autoridades menorquinas, representantes del gobierno Negrín y un canónigo.

Nada más lejos de la verdad. Efectivamente, el Obispo, quebrantado en su salud por los hondos disgustos que le causaron los dirigentes del Frente Popular, murió como un perro en el Hospital de Mahón y enterrado sin solemnidad de ninguna clase. Lo que pasó fue que en las noticias del día que se enviaban regularmente a Barcelona por las autoridades menorquinas, dieron cuenta del acto, y el día siguiente recibieron telegramas del "comisario de cultos" del Gobierno Negrín y del ministro, dándole el pésame por el fallecimiento del Obispo y ordenando la organización de un solemne entierro, obteniéndose varias fotografías, que fueron los documentos de cómo se enterraba a las autoridades eclesiásticas.

Las autoridades rojas menorquinas comprendieron entonces que se habían tirado la gran "plancha" y procedieron seguidamente a rectificar. El Ayuntamiento se reunió inmediatamente para expresar el sentimiento de la Corporación por la muerte del Obispo y organizar un solemne entierro. Para ello desenterraron el cadáver del Obispo, llevándole otra vez a Mahón y organizando el entierro religioso.

No existió ningún canónigo; la mayoría habían sido fusilados y los demás se habían escondido, pero si todas las autoridades rojas, presididas por la Cruz parroquial.

Los aviones del "Air France" que en su viaje Argel-Marsella-Argel hacen escala en el puerto de Fornelle, llevaron a las islas a los fotógrafos de la sección de propaganda del comisariado general de cultos, que fueron quienes hicieron las "fotos" del supuesto entierro religioso. Los buenos españoles no se sumaron a la indecorosa comedia del entierro católico, ya que no fue posible evitar que el pueblo conociera el hecho de que para fines de propaganda se había cometido el canalicado acto de desenterrar al Obispo difunto para hacer la indigna comedia.

LAS JEFATURAS LOCALES DEL MOVIMIENTO

BURGOS.—La Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha cursado una circular, por la cual quedan suprimidas las Jefaturas locales de las capitales de provincia y todos los servicios dependientes de las mismas, las cuales quedarán ab-

PARA LAS POBLACIONES LIBERADAS

BILBAO.—Las aportaciones de la provincia de Vizcaya para la suscripción de Auxilio a Poblaciones Liberadas se aproxima hoy a un millón de pesetas.

LA DOCUMENTACION DEL SANATORIO DE GORLITZ

BILBAO.—El diputado señor Gaviria, acompañado del Director del Sanatorio de Gorlitz, ha salido para Barcelona y Granollers con objeto de hacerse cargo de la documentación y efectivos de la Caja de Ahorros vizcaína y del sanatorio de Gorlitz, que han sido encontrados en Cataluña.

ORDENACION GENERAL DE MONUMENTOS NACIONALES

VITORIA.—La Jefatura Nacional de Bellas Artes ha entregado al Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional el proyecto de una ordenación general con el objeto de sustituir la llamada Ley Monumentos. Parece que entre las primeras poblaciones para las cuales se ha dispuesto la nueva ordenación, figuran Toledo y Santiago de Compostela.

PERSONALIDADES FRANCESAS, AMIGAS DE ESPAÑA

BURGOS.—El señor Ledux, Vicepresidente del Comité de Acercamiento Franco-Español, y el señor Fourcade, miembro de dicho Comité, que ostenta la representación del Almirante Lacaze, presidente del mismo, han visitado hoy al subsecretario de Asuntos Exteriores, General Espinosa de los Monteros, y al Jefe de la Sección de Política Exterior.

El objeto de esta visita ha sido felicitar al Gobierno por la victoria de Cataluña, haciendo votos por un próximo fin triunfal de la guerra.

LOS GOBERNADORES DE BALEARES Y TOLEDO

PALMA DE MALLORCA.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Gobernador de las Islas Baleares, Teniente Coronel de la Guardia Civil, don Fernando Vázquez Rance.

TOLEDO.—Ha tomado posesión del Gobierno Civil de Toledo el nuevo Gobernador, don Manuel Casanova, cuyo nombramiento ha sido muy bien acogido en esta capital.

Le dió posesión del cargo el interino don Isidoro Baseras y acto seguido le fueron presentadas todas las autoridades y personal del Gobierno.

EL SERVICIO FERROVIARIO ENTRE ESPAÑA Y FRANCIA

PARIS.—Se anuncia que después de negociaciones efectuadas entre los ferrocarriles de la España Nacional y los franceses, se ha llegado al acuerdo de que el rápido de Hendaya lleve de ahora

en adelante un vagón de la Compañía Internacional de Coches Camas que llevará hasta Irún.

VIVERES PARA MENORCA

MAHON.—El material de guerra cogido en Mahón es muy considerable. Gracias al envío de viveres que se ha hecho de Mallorca, ha desaparecido de Mahón el espectro del hambre. Hacía ya varios meses que sólo se repartían unos cien gramos de pan a las personas que aparecían en las listas oficiales.

LOS "NEGOCIOS" DEL "MINISTRO" ROJO EN TANGER

TANGER.—El ministro rojo en Tanger, Juan Simeón Vidarte, considerando como poco grata la estancia de sus familiares en la zona roja después de la rotunda victoria nacional en Cataluña, ha trasladado a su esposa e hijos a una residencia de Casablanca.

La moralidad de Vidarte y otros funcionarios rojos que representan en Tanger al gobierno rojo, es de tal especie, que incluso han venido haciendo negocio con los movilizados de la zona roja española. El procedimiento era muy sencillo: los infelices que eran movilizados por haber sido llamados sus reemplazos y que residían en Tanger, eran transportados para Valencia con la indicación de que siendo padres de familia y residentes en el extranjero, podían hacer un título voluntario y optar por su regreso a Tanger. Sin embargo, los dirigentes rojos no los presentaban como tales movilizados, sino que los enviaban a Valencia con la declaración de que eran voluntarios, con lo que cobraban la prima que el gobierno rojo tenía asignada para la recluta de personal.

CARGAMENTOS DE VIVERES PARA BARCELONA

PALMA MALLORCA.—Han llegado a Palma de Mallorca, procedentes de Málaga, el Director del diario "Sur" y otros delegados de la Falange mallorquina, para transbordar en buque a Barcelona viveres por valor de medio millón de pesetas, con los que la ciudad de Málaga obsequia a los liberados de J. N. S. También con destino a Barcelona, han embarcado en el vapor alemán "Profida" unas veinte toneladas de viveres que envíen a dicha ciudad los sindicatos y centrales nacionalsindicalistas de Mallorca.

El Führer y la vulgarización del automóvil

SE INAUGURA UNA EXPOSICION INTERNACIONAL AUTOMOVILISTA BERLIN.— El Führer-Canciller ha inaugurado hoy, a las 11 de la mañana, la exposición internacional de automóviles y motocicletas.

Con este motivo el señor Hitler pronunció un discurso en el que dijo que los pueblos adolescentes tienen una actitud muy práctica con respecto al problema del motorismo y el esfuerzo juvenil del pueblo alemán se expresa con su entusiasmo en lo que se refiere a la motorización.

La creación de la gran Alemania impone una labor enorme y por ello ha aumentado considerablemente la producción. La población de Alemania permite mejorar extraordinariamente las condiciones técnicas de la producción, y en muchos terrenos, por ejemplo en los aparatos de radio, el gran número de oyentes ha permitido rebajar los gastos de producción.

El pueblo alemán tiene hoy una máxima producción de automóviles y es preciso aumentar el mercado teniendo en cuenta que el automóvil no es artículo de lujo, sino de uso diario, y que quienes lo adquieren deben poner su confianza en la calidad de la producción alemana.

Hay que aumentar las carreteras y las autopistas y en este terreno se han conseguido ya resultados que sobrepasan todas las esperanzas.

Esta labor de motorización debe ser independiente del extranjero, y en este sentido se han hecho invenciones que constituirán una verdadera revolución. La tarea principal de la producción de automóviles consiste en tener buenos conductores que salvaguarden al viajero.

Se han adoptado medidas muy rigurosas para disminuir los accidentes de circulación, pues por esa causa y en un período de seis años, se pierden tantas vidas como en la guerra de 1870. Esto no puede consentirse; las gentes que causan a la nación siete mil muertos y treinta o cuarenta mil heridos son verdaderos saboteadores de la vida nacional.

Por esta causa y por razones económicas, es preciso no llevar velocidades excesivas y Alemania debe ser el país de mejores y más seguras comunicaciones.

Estoy resuelto, dijo, a actuar sin piedad en la evitación de estos accidentes. Terminó el Führer su discurso dando las gracias a todos los que han colaborado en la evolución técnica por la industria del automóvil alemán y declaró abierta la exposición internacional de automóviles y motocicletas.

También pronunció unas palabras el ministro de Propaganda doctor Goebbels

El Gobierno de Siria dimite en protesta contra la política de Francia

Continúa sin resolverse la crisis belga.--Presta juramento el nuevo Gobierno húngaro

SIGUE LA CRISIS BELGA

BERLIN.—El señor Pierlot ha hecho a la prensa un resumen de sus negociaciones de ayer, diciendo haber encontrado nuevas complicaciones, pues el partido católico se oponía a formar parte del Gobierno y en tales condiciones tendrá que renunciar a formar Gabinete. Ciertas personalidades católicas decididas, en principio, a continuar en el Gobierno, le han pedido, sin embargo, no tome una decisión inmediata y hoy continuará las consultas con los representantes liberales, con quienes ya había consultado antes. Terminó manifestando que al mediodía visitará al Rey para darle cuenta de sus gestiones, y que renunciará definitivamente a formar Gobierno si el partido católico impide a sus representantes la entrada en él.

BRUSELAS.—Se tropieza con grandes dificultades para la constitución del nuevo Gobierno. El señor Pierlot, después de dar cuenta al Rey del resultado negativo de sus gestiones, celebró una entrevista con los jefes de los tres partidos, católico, liberal y socialista, a fin de llegar a un acuerdo que cristalizara en un Gobierno tripartito.

En las consultas celebradas, los socialistas han propuesto una tregua de varios meses en lo que se refiere a la cuestión flamenca. El ministro de Hacienda del Gabinete dimisionario, señor Janssen, del partido católico, puso de relieve la precaria situación económica de Bélgica.

EL NUEVO GOBIERNO HUNGARO

BUDAPEST.— Esta mañana ha prestado juramento ante el Regente el nuevo Gobierno Teleki, que celebrará esta tarde su primer Consejo de Ministros. La Cámara se reunirá probablemente el martes próximo y el conde Teleki pronunciará un discurso, expresando el programa ministerial.

El Regente ha enviado al presidente del Consejo, señor Imredy, una expresiva carta, agradeciendo su labor, y expresándole, también, su esperanza de poder contar en el porvenir con su colaboración.

DIMISION DEL GOBIERNO SIRIO

BEIROUTH.—El Gabinete ha acordado presentar la dimisión colectiva como protesta contra la política de Francia en Siria. Se asegura que el Alto Comisario francés marchará a París en el curso de esta semana para exponer al Gobierno la situación.

INFORME NORTEAMERICANO SOBRE LA OCUPACION DE HAINAN

WASHINGTON.— El subsecretario de Estado, señor Wells, refiriéndose a la gestión efectuada cerca del Gobierno de Tokio por los Estados Unidos con motivo de la ocupación de la isla de Hainan, ha declarado a los periodistas que, según noticias recibidas por mediación de un destructor

Un comentario de "Relaciones Internacionales"

MILAN.— El semanario "Relaciones Internacionales", refiriéndose a la cuestión española, escribe, entre otras cosas, lo siguiente: "El juego de Londres y de París es muy ambiguo y linda con el chantage. Francia e Inglaterra efectúan una política que dista mucho de ser favorable a la paz europea, pues tratan de conservar su influencia con respecto a los asuntos interiores de España, en detrimento del Gobierno Nacional español. El Generalísimo Franco ha triunfado, y con él Italia, pero ésta no presenta ninguna cuenta. Entre Italia y la España de Franco existe una solidaridad de intereses inalterables y fecundos, que se agrega a los intereses comunes ya existentes entre los dos países, a consecuencia de la gravitación mediterránea. Estos intereses no pueden ser lesionados; ni menos destruidos con actos o intervenciones diplomáticas.

LA POSICION DE IRLANDA EN CASO DE GUERRA

DUBLIN.—El señor De Valera ha declarado en el Parlamento que será imposible para el EIRE, permanecer neutral en una guerra entre Inglaterra y otro país.

Mientras haya una parte de Irlanda cupada por Inglaterra, habrá gente que desee la derrota de Inglaterra, pero en caso de guerra la situación económica de Irlanda necesitará mantener sus relaciones comerciales con la Gran Bretaña.

Todo país que esté en guerra con Inglaterra tratará de evitar las relaciones comerciales entre esta e Irlanda y de bombardear los puertos irlandeses.

Por ello, el Gobierno ha presentado al Parlamento un proyecto de reforzamientos de las necesidades militares de Irlanda.

UNA ALOCUCION DEL DOCTOR GOEBELS

BERLIN.—Con motivo de la inauguración del Salón del Automóvil, el Führer-Canciller ha dado por mediación del doctor Goebels una recepción en el Hotel Kaiser Hoe, a la que han asistido 400 obreros de la industria automovilista y representantes del partido y de las fuerzas armadas.

En este acto, el señor Hitler y el doctor Goebels dirigieron alocuciones a los invitados.

MARCHA A BUCAREST EL PRESIDENTE DEL CONSEJO GRIEGO

ATENAS.—El Presidente del Consejo señor Letaxa, marchó hoy a Belgrado, donde permanecerá 24 horas. Desde la capital yugoslava irá a Bucarest para asistir la Conferencia balcánica.

Divergencias en la conferencia sobre Palestina

LONDRES.— En los círculos bien informados se asegura que han surgido graves divergencias entre la delegación judía y los representantes británicos, siendo necesario suspender la reunión que estaba prevista, pues los representantes judíos se negaron a asistir a ella por haber formulado los ingleses nuevas proposiciones, que consideran inaceptables.

Esas proposiciones, que eran de carácter general, tendían a crear en Palestina una autonomía a los árabes con un consejo legislativo, en el cual no tendrían participación los judíos, más que en número muy reducido. Además la inmigración judía sería restringida,

El Gobierno de Siria dimite en protesta contra la política de Francia

Continúa sin resolverse la crisis belga.--Presta juramento el nuevo Gobierno húngaro

SIGUE LA CRISIS BELGA

BERLIN.—El señor Pierlot ha hecho a la prensa un resumen de sus negociaciones de ayer, diciendo haber encontrado nuevas complicaciones, pues el partido católico se oponía a formar parte del Gobierno y en tales condiciones tendrá que renunciar a formar Gabinete. Ciertas personalidades católicas decididas, en principio, a continuar en el Gobierno, le han pedido, sin embargo, no tome una decisión inmediata y hoy continuará las consultas con los representantes liberales, con quienes ya había consultado antes. Terminó manifestando que al mediodía visitará al Rey para darle cuenta de sus gestiones, y que renunciará definitivamente a formar Gobierno si el partido católico impide a sus representantes la entrada en él.

BRUSELAS.—Se tropieza con grandes dificultades para la constitución del nuevo Gobierno. El señor Pierlot, después de dar cuenta al Rey del resultado negativo de sus gestiones, celebró una entrevista con los jefes de los tres partidos, católico, liberal y socialista, a fin de llegar a un acuerdo que cristalizara en un Gobierno tripartito.

En las consultas celebradas, los socialistas han propuesto una tregua de varios meses en lo que se refiere a la cuestión flamenca. El ministro de Hacienda del Gabinete dimisionario, señor Janssen, del partido católico, puso de relieve la precaria situación económica de Bélgica.

EL NUEVO GOBIERNO HUNGARO

BUDAPEST.— Esta mañana ha prestado juramento ante el Regente el nuevo Gobierno Teleki, que celebrará esta tarde su primer Consejo de Ministros. La Cámara se reunirá probablemente el martes próximo y el conde Teleki pronunciará un discurso, expresando el programa ministerial.

El Regente ha enviado al presidente del Consejo, señor Imredy, una expresiva carta, agradeciendo su labor, y expresándole, también, su esperanza de poder contar en el porvenir con su colaboración.

DIMISION DEL GOBIERNO SIRIO

BEIROUTH.—El Gabinete ha acordado presentar la dimisión colectiva como protesta contra la política de Francia en Siria. Se asegura que el Alto Comisario francés marchará a París en el curso de esta semana para exponer al Gobierno la situación.

INFORME NORTEAMERICANO SOBRE LA OCUPACION DE HAINAN

WASHINGTON.— El subsecretario de Estado, señor Wells, refiriéndose a la gestión efectuada cerca del Gobierno de Tokio por los Estados Unidos con motivo de la ocupación de la isla de Hainan, ha declarado a los periodistas que, según noticias recibidas por mediación de un destructor

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RINOS Y VIAS URINARIAS. RAYOS X - LABORATORIO Vara de Rey 13 2. Teléf 1218

hasta un punto que no podría aumentarse casi la población actual.

También se prohíbe a los judíos toda nueva adquisición de tierras.

El delegado principal judío se negó, en consecuencia, a asistir a la reunión y solicitó después una entrevista con el Primer Ministro, señor Chamberlain.

Las conversaciones entre los representantes del Gobierno británico y los judíos se reanudaron esta tarde, demandando estos últimos negociar directamente con los árabes.

También ha tenido lugar una deliberación entre los delegados británicos y los árabes, que ha versado acerca de la creación de un Estado independiente en Palestina.

La Agencia Reuter declara que los representantes del Gobierno británico han comunicado que, en la actualidad, es imposible la concesión de una independencia absoluta a Palestina, a consecuencia de los desórdenes constantes que se registran en ese territorio. Sin embargo, han sido discutidas las garantías que podrían darse a la minoría judía en el caso de que se concediera la independencia que reclaman los árabes.

Agrega la citada Agencia que las deliberaciones han versado también acerca de la creación de un Consejo Legislativo.

Parece que los árabes han rechazado las proposiciones británicas, alegando que no compensan los sacrificios hechos por los árabes durante la guerra.

La pintoresca y venenosa "cultura" roja

Desearo la Oficina de Prensa e Información del Ministerio de Educación Nacional completar los datos que obran en su poder sobre todos los asuntos que le conciernen, ruega a todas las personas que puedan aportar noticias sobre los aspectos más característicos de la labor política, moral y social de la enseñanza durante el período rojo, se sirvan hacerlas llegar, precisamente por escrito a esta Oficina, (Plaza de la Bonanova, 4). Estas noticias no han de referirse a la labor personal de los maestros y profesores, sino a las deficiencias del sistema pedagógico usado durante el período rojo. A continuación algunos datos curiosos y significativos.

LO QUE SE ENSEÑABA A NUESTROS NIÑOS

Aun cuando los datos que hacen referencia a lo que se llamaba enseñanza bajo la dominación roja son conocidos de los que la sufrieron, no está demás airear algunos de los aspectos más significativos, para asombro de propios y extraños.

Una de las aberraciones sobre que caían los rojos con extraña insistencia era sobre su supuesta religiosidad. Una religiosidad "aul-générica", desde luego. Tenemos a la vista un folleto, firmado por un pobre diablo que para vergüenza de los españoles llegó a ser "Subsecretario de Instrucción Pública", en el que, entre otras cosas, se pretende demostrar a los niños que la fiesta de Navidad es de origen mitológico, y se compara a Cristo con el criminal Ferrer y Guardia.

Toda esa maldad, conscientemente vertida a estilo cursi y rampón, se hacía llegar al alma de los niños que padecían la tiranía roja.

EL ARTE Y LAS "CONCIENCIAS LIBRES"

Desde los primeros momentos, los alumnos de la Escuela de Bellas Artes de Barcelona se constituyeron en soviet y formaron la Asociación de Estudiantes de Conciencias Libres.

La primera libertad fué poner carteles —aún queda alguno— prohibiendo la entrada al Profesorado. Mayor libertad de conciencia libra fué el embudarnar y pintarse los oídos con las estatuas clásicas. Y el summun libertario fué destruir escayolas, reproducciones clásicas, muebles y tarimas y vallar para modelos... todo lo fácilmente destructible.

Mas no fué todo destruir. Lo cotizaba en buen mercado desaparecido sin destrucción. Academias de alumnos distinguidos, llenos de primeros premios, cuadritos de valor, fué todo rápidamente desapareciendo.

Entonces quedó el local inmundo y lleno de destrozos, yesos y papeles por el suelo.

El viaje caserón era inhabitable. Y con autorización y ayuda de la Generalidad se incautaron del moderno Colegio y Convento de las M. M. Reparadoras.

Comenzaron las Conciencias Libres deshaciendo las Capillas. Luego la libertad degeneró en motín y en reyerías intestinas y acabó, pocos días antes de entrar nuestro victorioso Ejército, en el lamentable estado en que todas las organizaciones rojas lo dejaban, sucio, inmundo, destrozado, sin nada de valor y con los clásicos montones de papeles sucios y copiosa propaganda.

PARA QUE NUESTROS NIÑOS RECOBREN SU PATRIA

Una de las cosas que ha colmado de indignación a los funcionarios encargados de la Recuperación del Ministerio de Instrucción Pública rojo, es el espantoso desorden en que fueron abandonados los ficheros del llamado "Consejo de la Infancia Evacuada". De no haber intervenido fulminantemente los indicados funcionarios, se hubieran perdido los rastros de los pequeños exportados por la España roja, algunos de cortísima edad, lanzados a países lejanos, como Rusia y los Balcanes, que acaso no hubiesen sabido o podido reintegrarse a la Patria Grande que les espera.